



# 哈尔滨亚冬会口号、会徽、吉祥物亮相

## 吉祥物为东北虎“滨滨”和“妮妮”，原型是黑龙江东北虎林园的两只小东北虎



国,打造冰雪经济新增长极,促进亚洲各国和“一带一路”国家人文交流。将“同梦”“同心”与“中国梦”紧密联系,以亚冬会为纽带,推动亚洲各国携手合作,共同发展。

会徽“超越”,图案融合短道速滑运动员奋力冲刺的姿态、哈尔滨市丁香花和亚奥理事会太阳图标等元素,将中国文化与奥林匹克元素结合,传递新时代中国加快体育强国建设,不懈努力向更高、更快、更强的目标发起挑战,为亚洲冰雪运动做出新贡献的美好追求。

赛会吉祥物——东北虎“滨滨”和“妮妮”,原型是2023年9月出生于黑龙江东北虎林园的两只可爱的小东北虎,寓意“哈尔滨欢迎您”,将东北地区独特的自然和文化遗产——东北虎拟人化,并与奥林匹克精神融合设计,彰显文化自信,激发文化活力,以优秀文化助力

讲好中国故事、传播好中国声音。

会徽、吉祥物创作团队的负责人,清华大学美术学院视觉传达设计系主任陈磊介绍说:“团队创作的会徽和吉祥物以充分的内涵表达和创新的形象设计,体现了哈尔滨城市的自然特质和人文精神,体现了亚冬会的核心理念,以及主办国、主办城市的文化底蕴与价值观念。”

第九届亚冬会组委会副主席兼秘书长,哈尔滨市委副书记、市长张起翔表示:“2025年第九届亚洲冬季运动会口号、会徽、吉祥物凝结着哈尔滨的腾飞期盼、汇聚着黑龙江的发展情怀。我们相信,这些文化符号一定会成为被传承的历史印记,成为世界奥林匹克运动历史进程中耀眼的璀璨星辰,更是黑龙江和哈尔滨高质量发展、可持续振兴新的坐标系。”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者郭韬略/文 亚冬会组委会供图)第九届亚洲冬季运动会将于2025年在哈尔滨举行。1月11日,本届运动会的口号“冰雪同梦,亚洲同心(Dream of Winter, Love among Asia)”、会徽“超

越”、吉祥物“滨滨”和“妮妮”正式亮相,这也标志着本届亚冬会的各项筹备工作进入新的阶段。

哈尔滨亚冬会的口号“冰雪同梦,亚洲同心(Dream of Winter, Love among Asia)”,用“冰雪”串联亚洲各

## 亚洲杯明日将在卡塔尔首都多哈揭开战幕

# 带着信任危机出征的国足前景几何?

1月13日0点,第18届亚足联亚洲杯足球赛就将在卡塔尔首都多哈揭开战幕。当天晚上,中国队也将迎来首次亮相,对阵塔吉克斯坦队。一方面,新近在央视播出反腐专题片披露的大量触目惊心的细节让中国足球又一次广受关注;另一方面,实力不强、热身赛战绩糟糕,让战前的中国队仍处于信任危机之中。尽管相比世界杯预选赛,亚洲杯只能算是中考,但能否在亚洲杯上有“说得过去”的表现关乎提振中国足球的信心,关乎能否赢得一个相对好的外部环境,主教练扬科维奇和他的弟子们身上的担子并不轻。



中国队训练备战亚洲杯 新华社发

### 热身赛成绩糟糕

北京时间1月5日,中国队在阿联酋阿布扎比同当地的一家二级联赛俱乐部进行了一场热身赛,以6:2大胜。随后于7日飞往多哈,开始最后阶段的备战。

虽然赢得了一场久违的大胜,但这并不能就此打消外界的质疑,毕竟对手实力孱弱,而在之前的两场更具参考价值的国际A级赛中,中国队都是以失利告终:0:2负于阿曼队,1:2负于中国香港队。

大战在即,和实力较弱的对手热

### 整体实力不足

中国足球乱象频生,最大的恶果就是再难培养出亚洲一流的球员。国足不被看好,最根本的还是自身实力不足。

遍观国足的3条线,可能就后防线相对“富裕”,由唯一的一名归化球员蒋光太领衔,辅以经验丰富的张琳芃。朱辰杰、蒋圣龙两位申花小将近年来也成长迅速,还有队内唯一的海归吴少聪,以及李磊、刘洋

身以寻找胜利感觉,提升自信心是常规操作,而国足在热身对手的确定上也显然是有这方面的考虑的。阿曼队和中国香港队都是本届亚洲杯的参赛队,前者亚洲排名第10,仅高于排名第11的中国队1名,实力不算强大,而且风格和同组对手卡塔尔类似,后者亚洲排名第28,远远落后于中国队。

但最终的比赛结果显然与期望相去甚远,在与阿曼队的比赛中0:2完败,而在元旦当天同中国香港队

等边路好手。在最需要“解决问题”的前锋线上,在归化球员被完全舍弃之后,谭龙、武磊最被扬科维奇倚重,但两人年龄偏大都年过三十,前者更是已经35岁,而且不像在俱乐部时有强力外援做支撑,想复制在中超赛场上的表现都非常困难。好在此前受伤病困扰的张玉宁状态正在复苏,能给扬科维奇更多选择。此外还有韦世豪的“灵光一现”值得

的比赛更是直接将自己送上了热搜:在1:0领先的情况下,被对手连进2球逆转,而且助教佩洛维奇和队员王上源、吴少聪都领到了红牌,可谓“输球又输人”。要知道,中国队上一次输给中国香港还要追溯到1985年著名的“5·19”,而红牌所暴露出来的想赢怕输的急躁心态,以及喜欢抱怨裁判的坏习惯,都表明多年存在的痼疾在这支球队身上并未见明显改善,外界“唱衰”国足也在情理之中。

期待。

相对前场和后场,国足真正的症结还在于缺少中场核心,吴曦、王上源、戴伟浚、王秋明、徐新乃至因违纪被逐出国家队的李可,扬科维奇在中场试用了多个组合,但无论是谁,都难当“核心”大任。中场的薄弱,直接影响到攻防两端的质量,核心的缺乏,也更考验扬科维奇的临场应变能力。

### 扬科维奇的“中考”

扬科维奇是国足经历了剧烈震荡之后,从原亚运队主教练“晋升”为中国队主教练的,没有显赫的履历,也没有骄人的战绩,扬科维奇当初的上任并不被人看好。但能在世预赛首轮客场逆转泰国,他在某种程度上证明了自己,也为自己赢得了更多时间。

从扬科维奇在公开场合的发言,以及铁腕治军的作风看,他在国足主教练这个位置上也是有想法有追求的,并非“过渡”这么简单。而亚洲杯于他而言,则是一次中考,更能检验这位主帅的成色。

现在的国足,实力不济降低了外界的期望值,也无形中减少了扬科维奇的压力。事实上,中国队的抽签结果并不算差,小组赛3个对手,塔吉克斯坦、黎巴嫩和卡塔尔,前两者亚洲排名都大大低于中国队,卡塔尔则是种子队中实力较弱的。而且根据规则,除了小组前两名,4个成绩最好的小组第三也能出线。也就是说,只要不垫底,国足就有出线的机会,也进而为进入八强打下基础。这样的形势对扬科维奇和国家队而言,要求就非常简单:正常发挥即可。

热身赛成绩不佳,可以解释为集训期的疲劳导致状态不佳所致,而真正的战斗打响,就全凭场上表现说话再无借口可言。赛前,扬科维奇本人也信心满满:“现在我们只需要进一步磨合,带着坚定的决心和良好的竞技状态迎接第一场比赛并竭尽全力拿下。”而首场比赛拿下,他身上的压力就能小一半。

北京时间1月13日22:30,中国队的首场比赛就将打响。能否顺利通过“中考”,不仅对扬科维奇至关重要,对于中国足球来讲,也同样重要。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

### 中国队亚洲杯小组赛赛程

1月13日 22:30 中国 VS 塔吉克斯坦  
1月17日 19:30 黎巴嫩 VS 中国  
1月22日 23:00 卡塔尔 VS 中国